

允许拖欠农民工工资这笔辛苦钱，恶意拖欠的要依法依规从严惩处。进一步完善政策机制，以政府和国企项目为重点扎实开展打击欠薪冬季专项行动，切实让农民工劳有所得，为保持经济持续平稳发展、保障和改善民生作出新贡献。

王宁强调补短板防风险抓机遇加快发展

2021年12月14日至16日，云南省“学习贯彻党的十九届六中全会及省第十一次党代会精神，提升领导干部推动高质量发展能力”专题研讨班在昆明举行。

省委书记王宁作开班动员暨主题报告时指出，云南仍是后发展和欠发达地区，发展不平衡不充分问题突出，支撑高质量发展的基础还不牢固，要补短板、防风险、抓机遇，加快发展。要补齐产业发展、市场主体、营商环境、城镇化、创新和人才、开放发展、基本公共服务等领域短板，清醒认识、妥善应对云南发展面临的风险挑战，确保经济行稳致远、社会安定和谐。要准确把握政策在云南交汇叠加、新发展格局构建、产业加快转移、深化国际开放、加快推进绿色低碳发展等带来的重大机遇，精准研判、前瞻谋划，在新一轮发展大潮中抢占先机、赢得先手。

王宁强调，奋斗创造历史，实干成就未来。要加强干部队伍建设，提振干事创业精气神，做到换届后的领导班子换出好的精神面貌，换出好的工作状态，换出好的发展局面。要坚定理想信念，敢于担当作为，发扬钉钉子精神，改进工作作风，保持清正廉洁本色，不忘初心、牢记使命，埋头苦干、砥砺奋进，为实现省第十一次党代会描绘的美好蓝图而努力奋斗。

省委常委会评议考核基层党建工作

2021年12月24日，省委常委会召开2021年度党委（党组）书记抓基层党建工作述职评议考核会议，听取各州（市）党委书记和省直工委（党委）书记述职。会议强调，要把抓好党建作为重要职责，以钉钉子精神推动基层党建工作落地见效。

会上，20位同志进行了述职。王宁逐一进行点评，既充分肯定成绩，也直指短板弱项，并提出改进措施，要求大家带头抓好落实、推动问题解决、取得工作实效。

王宁强调，全省各级党委（党组）要把抓好党建

作为重要职责，把习近平总书记关于加强基层党建工作的重要论述落到实处，一年进一步、三年一大步，推动基层党建工作再上新台阶。

云南确定2022年经济工作重点任务

2021年12月30日，云南省委经济工作会议在昆明举行。会议深入学习贯彻党的十九届六中全会和中央经济工作会议精神，落实省第十一次党代会工作部署，总结2021年经济工作，分析当前经济形势，部署2022年经济工作。

会议确定，2022年经济工作要抓好以下重点任务：一是大力推进产业发展；二是推动对外开放实现新突破；三是统筹推进乡村振兴和新型城镇化；四是加强生态环境保护；五是有效防范化解金融领域风险。

2020年度云南省科学技术奖揭晓

2021年12月31日，云南省科技创新暨科学技术奖励大会在昆明召开。会上宣读了《云南省人民政府关于2020年度科学技术奖励的决定》，共授予云南省科学技术奖175项（人）。其中，科学技术杰出贡献奖1人，自然科学奖39项，技术发明奖7项，科学技术进步奖126项，科学技术合作奖2人。

张宗亮获云南省科学技术杰出贡献奖、“铈基稀土储氧催化材料的构建与性能调控”成果获云南省自然科学奖特等奖、“铜铅锌氧化矿物强化硫化浮选理论”等5项成果获云南省自然科学奖一等奖。

云南四大产业集团挂牌

2021年12月28日，云南省政府新组建的云南省绿色城市更新集团、云南省健康产业发展集团、云南省绿色环保产业集团、云南省绿色能源产业集团同时挂牌。这是我省进一步深化国企改革，持续推进国有资本布局优化和结构调整，构建现代经济体系过程中实施的重大举措。

四大产业集团的组建将有力推动云南优势产业集群的形成，加快现代化产业迭代升级转型步伐，实现高质量跨越式发展。

本刊综合